

疫情防控 开化在行动

我县开展第三轮区域核酸检测

本报讯(记者 吴雅璐 杭璐璐 杨帆 叶勋)为有效阻断疫情传播,确保全县居民生命安全和身体健康,3月9日,我县组织开展第三轮区域核酸检测。

上午6时,在城东社区东城锦苑核酸采样点,工作人员早早地布置好场地,等待市民前来。附近居民纷纷携带手机或身份证,有序前往核酸采样点,积极配合核酸采样。排队、登记、采样、送检等系列工作有条不紊。

“请戴好口罩,保持一米距离……”在市民排队时,志愿者们积极劝导市民保持距离,有的网格员则早早就在

微信群里发布了信息,告知居民及时做核酸检测。志愿者余亚航说,凌晨5时35分他就已到达采样点现场,负责测温及秩序维护工作,希望开化能早日战胜疫情。

“小朋友摘下口罩,张开嘴巴。”李雯是衢州市妇幼保健院的医护人员,凌晨2时30分,她和同事就乘车奔赴开化,来到吞滩社区御龙家天下采样点执行采样任务。她说,希望疫情尽早过去,大家一起努力,开化加油!

“做好核酸检测是对自己负责,也是对他人负责。”居住在御龙家天下小区的市民张树芳早早起床,带着孩



子来到采样点做核酸检测,她说,疫情当前,大家需要众志成城,千万不能添乱。

据了解,本次核酸检测进一步规范细化了组织、采

样、运送、检测、报告等各环节工作流程。根据开化县城人口分布情况,科学设置核酸采样点61个,确保应检尽检,不漏一户,不漏一人。

疫情防控期间 开化市场物资供应充足

本报讯(记者 刘祺然 徐文杰)3月9日上午,记者在对全县各大超市走访时了解到,疫情防控期间,我县各大超市群众生活物资充足,价格平稳,市民可放心选购。

在开化东方广场东方精品超市入口,工作人员全部佩戴口罩,对每一个进入超市的顾客测量体温,查看健康码、行程码、扫共富码,提醒顾客进出超市必须佩戴口罩,做好防护。

记者在超市里看到,各类瓜果、蔬菜、豆制品、肉类、大米等生活物资,品种丰富,

种类齐全。开化东方广场东方精品超市相关负责人张建芬相告,目前,鸡蛋、蔬菜、水果、大米、面粉、食用油等民生必需品,货源充足,还备了一部分货,货源运输也是畅通的。希望顾客进店购物时,要主动扫描“共富码”,在购物时戴好口罩,保持一米间距。

县经信局商贸发展科科长詹琳告诉记者,目前,全县各大超市生活必需品市场货源充足,价格平稳,县经信局还将继续畅通主要生活必需品货源渠道,保障生活必需



品市场供给。

据了解,开化县城内除东方商厦处于管控区内无法

营业外,其他4家大型商超、2家连锁超市均正常营业。

停课不停学 学习不“掉线”

开化城区各学校开展线上教学



本报讯(记者 朱恬静 宋佳男)面对严峻的疫情形势,自3月7日起,开化县城范围内中小学、幼儿园以及封控区、管控区的学生开始停课。停课不停学,老师们利用“空中课堂”,把教室搬到了线上,当起了“网络主播”。

“这道题知道怎么答,第

一个答出来可以拿到小礼物。”3月8日上午,开化县第一初级中学英语老师、九年级(2)班的班主任邹建山正在家中的电脑屏幕前,给学生们上课。

“孩子们还有100天就要中考了。因为事发突然,很多学生的书本还在学校里,所以我们先利用网络进行作业的讲解,之后根据疫情情况,再改变我们的教学计划。”邹建山介绍,刚接到停课通知时,作为毕业班的老师,他便与九年级组的所有英语老师一起在线上讨论

怎样才能把网课上好。如今,老师已经排好了详细的课表和教学计划,开展线上教学。

学生们往往更习惯线下课堂,如何保证网课质量,不让孩子们学习“掉线”?老师们不仅要时时提醒网课纪律,更纷纷“各显神通”,通过教学互动、小游戏等方式让课堂更生动活泼。

学生江涵旭的家在封控区,原本因担心孩子学习进度落下而焦虑的家长,看着学校安排起了网课,安心多了。“刚开始担心孩子在家里

自学效果不好,现在学校老师都开始线上教学,孩子适应得也挺好,没听懂的问题还能回放,挺好的。”江涵旭妈妈通过视频电话告诉记者。

“全县停课的学校及时组织开展多元化的线上教育教学,同时加强涉疫师生关心关爱和心理健康疏导,切实做到停课不停学,离校不离教。”县教育局党委书记、副局长项传信表示。

开化县新冠肺炎疫情防控指挥部 2022年10号通告

3月9日6时12分,开化县新增1例新冠肺炎确诊病例(轻型),在隔离点检出。3月6日以来,开化县累计报告新冠肺炎确诊病例5例(轻型)。

人员情况和活动轨迹如下:

确诊病例5,女,65岁,为此前确诊病例1的婆婆,同住于开化县芹阳办事处龙

潭村上溪自然村。

3月4日,在家未外出。

3月5日,上午在家未外出,12:43从家中出发,12:55步行至公交车站(芹北菜市场)候车,13:02乘坐公交车(浙H09096D),13:06下车(林场路口站)后步行至兴明农庄(芹西一区5号),逗留至16:05步行离开,于16:18到达公交车站(林场路口站)

候车,16:22乘坐公交车(浙HB7030),16:26下车(龙潭路口站)后步行回家,16:35到家之后未外出。

3月6日,在家未外出,直至转运至家兵大酒店集中隔离。

与上述轨迹有时空交集的人员,请主动向属地乡镇(办事处)、村(社区)、单位报告,主动检测核酸,并做好自我健康

管理等防控措施。如隐瞒相关接触情况,造成疫情传播扩散的,将追究相关责任。

请广大市民日常养成戴口罩、勤洗手、常通风、保持安全社交距离等卫生习惯,不扎堆,少聚会,出入公共场所务必做好个人防护。

开化县新冠肺炎疫情防控指挥部
2022年3月9日

进一步压实责任 齐心协力打赢遭遇战阻击战歼灭战

(上接第一版)“各环节是否闭环管理?”随后,高屹相继来到开化县人民医院检查临检中心和根官佛国方舱核酸检测点、烟草公司核酸检测采集点、锦江花苑小区、下溪村、荷花社区等地,就核酸检测点设置、人员配备、信息录入、现场秩序等情况进行详细了解。他强调,各检测机构要科学统筹调度,严格规范执行操作流程,加强相关物资和人员储备,提高检测质量和效率,确保按时完成检测任务。同时,检测点要加强组织引导,切实组织好群众、服务好群众,加强现场秩序维护,推动核酸检测工作有序、高效、安全进行。

此前,高屹分别于3月6日前往家兵大酒店集中隔离点等地开展疫情防控工作调研;3月7日,前往中梁望府、龙腾苑等核酸检测点开展核酸检测督查工作。

开化县新增1例隔离点检出确诊病例(轻型) 全县累计报告病例5名

(上接第一版)

接下来,我们还将继续针对疫情期间群众的健康服务需求,探索更多便民暖心举措,真正做到疫情防控有“力度”,暖心服务有“温度”。

据了解,目前开化部分学校已经按规定停课并开展线上教学,请问教育部门为此做了哪些工作?

开化县教育局党委书记、局长方利明回答:

开化疫情发生以来,开化县教育局按照统一部署,快速行动,有效应对,自3月7日起,全县已有42所中小学校和38所幼儿园停课,各类培训机构均已停止线下培训活动。各停课学校已陆续开展线上教学和辅导活动,切实做到“停课不停学、离校不离教”。我主要介绍以下三方面工作:

1.全面组织摸排。发动教育行政机关、学校、老师对全县各学校学生疫情情况进行全面调查统计。目前全县中小学生对、教职员工已经做到“应隔尽隔”,均已落实一人一档防疫措施。

2.开展线上教学。教育行政管理部门成立专项工作组,专题研究落实“停课不停学”的相关工作举措,及时统筹提供丰富多样、可供选择、覆盖各地的优质网上教育教学资源,开辟“空中课堂”,为学生提供学习支持和服务。开化传媒集团、华数公司等单位,确定专人保障网络云平台平稳运行。对接山海协作教育合作方共享“互联网学校”,同步推送国家中小学网络云平台、省中小学微课网等优质资源平台,学生可通过“开化好地方”客户端、华数电视、电脑、手机等进行线上点播学习。对处于各类健康管理的学

生,通过各种途径加强家校联系,提供针对性的教学辅导和心理疏导服务,满足学生的学习需求。

3.关于复学问题。我们将按照上级决策和疫情防控指挥部的统一部署:一方面继续全力以赴、科学有序抓好疫情防控措施落实,组织好停课期间的线上教学,努力将本次疫情对教学工作的影响降到最低。另一方面,要提前谋划好复学工作,确保复学后师生的安全和教学秩序的稳定。会同卫健疾控部门,积极研究学生返校后疫情防控工作的预案,对复学后师生身体状况的检测、学校环境卫生、疫情防控机制等做好充分准备。